

ТЕМА НЕДЕЛИ

СТОЯТ ТРЕСКУЧИЕ МОРОЗЫ

Согласно прогнозам синоптиков, серьезные морозы в нашем регионе продержатся как минимум до ближайших выходных. Температура в эти дни может опускаться до -39 градусов. Усугубляется ситуация еще и тем, что почти каждый день холод сопряжен с ветром. Многие уже называют эти морозы аномальными. Но живем-то мы не на югах, бывали в Колпашеве минусовые температуры и гораздо серьезнее. Так что ничего аномального в низких температурах нет, но простые правила, которые помогут уберечься от обморожения, напомнить стоит.

Первое. Необходимо обеспечить организм «топливом» для выработки внутренней энергии, обогревающей организм — только после плотного завтрака или обеда можно выходить на улицу в сильный мороз. Во-вторых, на холоде нужно постоянно двигаться. Нельзя стоять на одном месте, тем более, прислоняться или садиться на холодные, особенно, металлические предметы. Ну и, само собой, третье правило: нужно тепло одеваться! Рыхлая шерстяная



одежда не менее трех слоев, теплая и просторная обувь, теплый головной убор.

Напомним также школьникам и их родителям о температурном режиме, при котором занятия в школах можно не посещать:

- для учеников 1–4 классов: -26 градусов с ветром, -30 без ветра;
- для учеников 5–8 классов: -30 с ветром, -34 без ветра;
- для 9–11-классников: -35 с ветром, -40 без ветра.

ПОЕЗДКИ

«ОЛИМПИЙСКОЕ ЗАВТРА РОССИИ»

Олимпийское образование «Сочи 2014» в преддверии XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр вступает в фазу наиболее масштабной и активной работы на территории всей страны. Одним из очень значимых мероприятий в ее рамках является Всероссийский молодежный спортивно-образовательный форум «Олимпийское завтра России», который в конце декабря уже во второй раз прошел в Сочи. Его организатором выступила общероссийская общественная организация «Молодые интеллектуалы России» (ООО «МИР») при поддержке Министерства спорта РФ, Федерации фристайла России, администрации города-курорта Сочи.

Цели и задачи форума — развитие олимпийского образования и пропаганда ценностей спорта в России, поддержка международно-

го Олимпийского и Паралимпийского движения, повышение роли физической культуры и спорта во всестороннем и гармоничном развитии личности, популяризация в молодежной среде физической культуры и здорового образа жизни.

В рамках форума прошли всероссийские мероприятия под девизом «Спорт. Здоровье. Интеллект». Почетными гостями стали космонавт-исследователь РФ Евгений Тарелкин, трехкратный олимпийский чемпион, семикратный чемпион мира Александр Дитятин, олимпийские чемпионы Дмитрий Саутин и Игорь Лукашин.

В мероприятиях форума приняли участие свыше 500 представителей из порядка 50 регионов Российской Федерации. Ими стали школьники 5–11 классов общеобразовательных организаций, ка-

детских классов, центров дополнительного образования детей, спортивных школ, школ олимпийского резерва, военно-патриотических объединений, молодежных общественных организаций, а также студенты младших курсов высших и средних профессиональных учебных заведений. Томскую область представляла команда из Колпашева, в состав которой вошли пять обучающихся 4–9 классов СОШ №5 и СОШ №7. Руководителем делегации стала учитель физической культуры СОШ №5 А. Н. Байборова. Анастасия Николаевна приняла участие в научно-методическом семинаре, в работе «круглого стола» по обмену опытом, деловой встрече по актуальным вопросам олимпийского образования и физического воспитания молодежи.

Е. ФАТЕЕВА.

ИНИЦИАТИВА

ВСПОМНИТЬ, ПОМНИТЬ И НЕ ЗАБЫВАТЬ!

22 января 2014 года в зале районной администрации состоялось расширенное заседание президиума районного совета ветеранов, посвященное предстоящим 70-летним юбилеям Томской области и Победы советского народа в Великой Отечественной войне (1941–1945 годов).

Ветераны объединенной организации образовательных учреждений выступили с инициативой: включиться всем ветеранским организациям района в работу по достойной подготовке и проведению этих знаменательных дат. Предлагаем:

1. Выбрать в ПВО ровесников города (1938 г. р.), области (1944 г. р.), Победы (1945 г. р.) и организовать для них праздничные мероприятия.
 2. Собирать воспоминания ветеранов о предприятиях и организациях, на которых они работали. Оформить папки, альбомы с собранными материалами.
 3. Проводить встречи с учащимися, молодежью с целью ознакомления их с историей предприятий, организаций и достойными людьми нашего края.
- Обращаемся ко всем жителям нашего района с призывом вклю-

читься в работу по достойной встрече юбилеев под таким девизом: «Люблю тебя, мой край родной!».

Давайте очистим наш город и села от грязи и мусорных свалок, украсим дворы и скверы цветами, облагородим погосты и памятники!

Давайте беречь то, что создавали старшие поколения, тогда и будущее будет прекрасным!

Актив объединенной ветеранской организации образовательных учреждений г. Колпашево и с. Тогур.

ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО...

- 30 января 1894 г. был запатентован отбойный молоток.
- 30 января 1934 г. стратостат «Осоавиахим-1» впервые в мире достиг высоты 22 км. При спуске потерпел катастрофу и все три члена экипажа погибли.
- 31 января 1714 г. Петр I учредил в Санкт-Петербурге Кунсткамеру, старейший музей России.
- 31 января 1864 г. в Москве открылся для посетителей первый в России «общедоступный зоологический сад».

НОВОШЕСТВО

НОМЕРА СТАЛИ ТРЕХЗНАЧНЫМИ

Телефонные номера для вызова полиции, скорой, пожарных и службы газа 27 января стали в России состоять из трех знаков. Начался поэтапный переход к трехзначной системе вызова экстренных служб.

На смену традиционным двузначным номерам 01 (пожарная служба), 02 (полиция), 03 (скорая помощь) и 04 (газовая служба) приходят номера с единицей в начале — 101, 102, 103 и 104 соответственно. Для телефонной линии «Ребенок в опасности» будут использоваться единые номера 121 и 123. А у единой службы поддерж-

ки граждан для консультаций при получении государственных и муниципальных услуг в электронном виде — номер 115.

Изменения позволят создать унифицированную систему коротких номеров вызова экстренных служб как в фиксированных, так и в мобильных сетях связи, в которых двузначные номера не действуют.

До окончательного перехода во всех сетях параллельно с новыми будут действовать и старые номера.

НИА-Томск.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

С ФЕВРАЛЯ РАЗМЕР ПЕНСИИ УВЕЛИЧИТСЯ

С 1 февраля 2014 года размеры трудовых пенсий по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца вырастут на 6,5%, исходя из роста потребительских цен за 2013 год.

По предварительным расчетам в Колпашевском районе средний размер трудовой пенсии по старости увеличится на 937 рублей и составит 15 350 рублей, по инвалидности — 9 494 рубля, по случаю потери кормильца — 10 033 рубля.

Выплата пенсий в новых размерах начнется с 5 февраля в соответствии с установленным графиком доставки.

Отметим, что индексация размеров трудовых пенсий не коснется получателей пенсий по государственному пенсионному обеспечению (социальные пенсии, пенсии

военнослужащих и членов их семей и т. д.). Им в феврале пенсии будут выплачены в прежних размерах.

Что касается дальнейшего повышения пенсий в течение 2014 года, то с 1 апреля ожидается дополнительное увеличение трудовых пенсий с учетом индекса роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера за 2013 год и индексация социальных пенсий с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год. Ежемесячные денежные выплаты с 1 апреля будут проиндексированы на 5%. В августе произойдет традиционный перерасчет трудовых пенсий работающих пенсионеров.

С. ЛЕСНЯК,
заместитель начальника УПФР в Колпашевском районе.

АКТУАЛЬНО

СЕЛЕКТОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

В прошлую пятницу, 24 января, состоялось видеоселекторное совещание под руководством заместителя губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию А. Ф. Кнорра с главами муниципальных образований Томской области с участием представителей федеральных и областных служб по ЧС, специалистов администраций районов, сельхозпроизводителей области. В нем приняли участие и колпашевцы.

Был рассмотрен вопрос о соблюдении правил пожарной безопасности на объектах сельского хозяйства Томской области. А также о выполнении органами местного самоуправления муниципальных

образований целевых индикаторов реализации «Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия на 2013–2020 годы» и федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года».

Итогом совещания стала выработка мер со стороны всех служб, направленных на соблюдение правил пожарной безопасности, а также обозначены приоритеты работы со стороны органов местного самоуправления, сельхозтоваропроизводителей, по выполнению целевых индикаторов реализации государственной программы.

М. МАРИНИНА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПОЖАР НА УЛ. КОЛЬЦОВА

24 января, около 7 часов вечера, произошел пожар в частном жилом доме на ул. Кольцова.

В результате возгорания, произошедшего, по предварительным данным, по причине нарушения правил монтажа электрооборудования, сгорела деревянная обрешетка крыши дома, об-

горели стены мансарды, снаружи — стена дома. Кроме того, полностью сгорела дощатая веранда, обгорела и частично обрушилась обрешетка крыши пристроенного к дому шлакоблочного гаража. Общая площадь пожара составила 174 кв. м.

Л. АНДРЕЕВА.

ПРАВООПОРЯДОК

ИТОГИ ПРОШЕДШЕГО ГОДА

По итогам работы за 2013 год в целом по МО МВД России «Колпашевский» УМВД России по Томской области прослеживается положительная динамика по раскрытию и расследованию преступлений. Подвести итоги минувшего года мы попросили начальника межмуниципального отдела «Колпашевский» МВД России по Томской области подполковника полиции А. А. ШАРИНСКОГО.

– За 12 месяцев 2013 года в районе зарегистрировано 923 преступления, что на 26 преступлений выше аналогичного периода 2012 года (за счет преступлений небольшой тяжести). Из них раскрыто 567 преступлений, что составляет 61,43% (за предыдущий год – 516 или 57,53%), большая часть – по «горячим следам». В суд направлено 538 уголовных дел.

Есть определенная положительная динамика и в расследовании преступлений прошлых лет.

По отношению к предыдущему году уменьшилось количество зарегистрированных краж. Однако ситуация на данном направлении деятельности остается напряженной.

Работа по данным направлениям находится на постоянном контроле руководства межмуниципального отдела.

Как свидетельствует статистика, произошло снижение регистрации грабежей, однако возросло число разбойных нападений, значительная часть которых совершается на улицах (практически все они расследованы и раскрыты). Наибольшая часть уличных преступлений совершается в ночное и вечернее время суток.

Среди мер, направленных на борьбу с уличной преступностью, назову своевременное внесение корректив в режим несения службы нарядами ППСП, создание и использование совместных пат-

рулей ЧОП и сотрудников полиции, проведение в местах, наиболее подверженных совершению уличных преступлений, оперативно-профилактических мероприятий «Улица», увеличение плотности патрульно-постовых нарядов.

На обслуживаемой территории сотрудниками МО МВД России «Колпашевский» было выявлено 45 преступлений экономической направленности по линии криминальной полиции. 36 преступлений относится к числу коррупционных (3 факта мошенничества, 3 – коммерческого подкупа, 28 служебных подлогов, 1 факт превышения должностных полномочий, 1 – злоупотребления должностными полномочиями).

По-прежнему большое место в деятельности межмуниципального отдела, особенно отделения участковых уполномоченных, занимает работа с жалобами, заявлениями и сообщениями граждан. В минувшем году их рассмотрено более четырех тысяч.

Если продолжить разговор об участковых уполномоченных, то следует отметить, что ими за отчетный период раскрыто 223 преступления (более 36% от общего числа раскрытых преступлений). Участковыми проведено 48 отчетов перед населением о проделанной работе, в том числе с участием руководителей МО МВД России «Колпашевский».

Следует подчеркнуть, что зна-



чительная часть преступлений и правонарушений совершается лицами, не имеющими постоянного источника доходов. Сложное социальное положение способствует их криминальной активности. Основным фактором, толкающим таких граждан к совершению преступлений, является отсутствие работы и программы социальной адаптации ранее судимых. Руководители организаций и предприятий с большой неохотой принимают на работу судимых, и, следовательно, трудоустройство и занятость этой группы граждан практически полностью ложится на муниципальную власть. Участковыми уполномоченными с данной ка-

тегорией регулярно проводятся профилактические беседы, рейды, проверки. В результате в суд направлено 58 ходатайств об отмене условной меры наказания и продлении условного срока наказания.

Принесли положительные результаты и меры, принимаемые по профилактике преступлений, совершенных лицами в состоянии опьянения: число таких преступлений сократилось.

В ходе профилактики подростковой преступности инспекторами ОДН большое внимание уделяется проведению дней профилактики в учебных заведениях и взаимодействию со средствами массовой информации. Ведется работа с

неблагополучными семьями. Как итог: удельный вес подростковой преступности значительно снизился.

В 2013 году на дорогах района произошло 749 ДТП, в 59 из них пострадали люди. Основными видами дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими являются столкновение, наезд на пешехода или препятствие, опрокидывание, падение пассажира. Среди основных причин по-прежнему остается управление транспортным средством в нетрезвом состоянии. В результате ДТП было ранено 62 и погибли 5 человек.

В ходе ежедневного контроля за содержанием улично-дорожной сети населенных пунктов и дорог района выдано 196 предписаний должностным и юридическим лицам, ответственным за содержание дорог.

Колпашевским отделом вневедомственной охраны в 2013 году принято 28 объектов и 140 квартир. Всего же охраняется 247 объектов и 932 места хранения личного имущества граждан. Краж с охраняемых объектов не допущено. С целью профилактики правонарушений в общеобразовательных учреждениях района установлены 27 кнопок тревожной сигнализации.

Подводя итог, необходимо еще раз назвать наши первоочередные задачи. Это укрепление тенденций восстановления доверия граждан к органам внутренних дел, совершенствование информационной политики, повышение открытости нашей деятельности и уровня взаимодействия с обществом. А также усиление противодействия организованной преступности, совершенствование форм и методов работы; улучшение качества решения задач оперативно-розыскной деятельности с использованием современных методов.

ФССП ИНФОРМИРУЕТ

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
ОБ ИСПОЛНИТЕЛЬНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

С 10 января 2014 года в законную силу вступили изменения, внесенные ФЗ №358 от 21.12.2013 года в законодательство об исполнительном производстве. Жителям Колпашевского района будет интересно узнать, что данные изменения коснулись и должников по исполнительным производствам, и взыскателей. Они могут отразиться на финансовом положении сторон исполнительного производства или, иначе говоря, на участниках этих отношений.

1. Статья 46 ФЗ «Об исполнительном производстве» «Возвращение исполнительного документа взыскателю после возбуждения исполнительного производства» дополнена ч. 5. Согласно дополнению, в случае возвращения взыскателю исполнительного документа (в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 46) взыскатель вправе повторно предъявить для исполнения исполнительные документы, указанные в частях 1, 3, 4 и 7 статьи 21 Федерального закона, **не ранее шести месяцев со дня вынесения постановления об окончании исполнительного производства и о возвращении взыскателю исполнительного документа.** Другие исполнительные документы – **не ранее двух месяцев либо до истечения указанного срока в случае предъявления взыскателем информации об изменении имущественного положения должника.**

Таким образом, при повторном предъявлении исполнительного документа, по которому ранее исполнительное производство было окончено в соответствии с п. 4 ч. 1

ст. 46 Федерального закона «Об исполнительном производстве» до истечения сроков, указанных в ч. 2.1 ст. 30, судебный пристав-исполнитель отказывает в возбуждении исполнительного производства в соответствии с п. 8 ч. 1 ст. 31 названного выше ФЗ.

Указанное правило не подлежит применению, если судебный пристав-исполнитель располагает сведениями о наличии у должника имущества или доходов (например, если после окончания исполнительного производства были возбуждены иные исполнительные производства, в материалах которых имеются сведения о наличии у должника имущества), либо если взыскатель в заявлении о возбуждении исполнительного производства указал, в чем именно заключается изменение имущественного положения должника (приобретение конкретного имущества, вступление в наследство, получение доходов в виде заработка либо пенсии и др.).

2. Существенно увеличена ответственность должника в случае неисполнения требований исполнительного документа в срок, предоставленный для добровольного исполнения.

Новой редакцией ч. 3 ст. 112 установлено, что исполнительский сбор устанавливается **в размере семи процентов** от подлежащей взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества, **но не менее одной тысячи рублей с должника-гражданина или должника-индивидуального предпринимателя и десяти тысяч рублей – с должника-**

организации. В случае неисполнения исполнительного документа неимущественного характера исполнительский сбор **с должника-гражданина или должника-индивидуального предпринимателя устанавливается в размере пяти тысяч рублей, с должника-организации – пятидесяти тысяч рублей.**

Таким образом, если сумма исполнительского сбора, подлежащая взысканию с должника, при расчете в процентом отношении к сумме долга или стоимости взыскиваемого имущества составит менее 1 000 рублей для гражданина и 10 000 рублей для организаций, то судебный пристав-исполнитель устанавливает, соответственно, исполнительский сбор в размере 1 000 рублей для граждан или 10 тысяч для организаций.

В случае если сумма исполнительского сбора, подлежащая взысканию, превышает 1 000 рублей и 10 000 рублей, то судебный пристав-исполнитель устанавливает его размер в обычном порядке (7% от суммы долга или стоимости взыскиваемого имущества).

В данном случае следует учесть, что согласно правовой позиции Конституционного Суда РФ, изложенной в постановлении №13-П от 30.07.2001 года, исполнительский сбор является мерой ответственности и своего рода штрафной санкцией. Согласно ч. 1 ст. 54 Конституции РФ, закон, увеличивающий или отягчающий ответственность, обратной силы не имеет. В связи с этим необходимо иметь в виду,

что исполнительский сбор, подлежащий взысканию по исполнительным производствам, в рамках которых срок для добровольного исполнения истек до 10.01.2014 года, подлежит взысканию в прежнем размере независимо от внесенных изменений.

3. Разъяснен порядок взыскания исполнительского сбора с солидарных должников. Частью 3.1 ст. 112 установлено, что в отношении нескольких должников по солидарному взысканию в пользу одного взыскателя исполнительский сбор устанавливается **с каждого из должников в размере семи процентов** от подлежащей взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества, **но не менее 1 000 рублей с должника-гражданина или должника-индивидуального предпринимателя и 10 000 рублей с должника-организации.**

При этом с учетом порядка исполнения обязательств солидарными должниками, в случае, если один из солидарных должников в срок для добровольного исполнения исполнил обязательство полностью либо в части, исполнительский сбор взысканию не подлежит либо подлежит взысканию с суммы задолженности, не оплаченной в срок для добровольного исполнения.

О. СИЛИЦКАЯ,
заместитель
начальника отдела
судебных приставов
по Колпашевскому району.

ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР

УСПЕШНЫЙ ВО ВСЕХ ОТНОШЕНИЯХ



Кажется, совсем недавно все мы активно готовились к наступающим праздникам, покупали подарки, потом с нетерпением ждали Новогодней ночи, чтобы загадать желание под бой Курантов... Но вот уже 2014-й вступил в свои права и лихо отсчитывает дни. Каким станет этот год? Пока неясно. У всех нас с ним связаны свои чаяния и надежды. А вот о том, каким останется в памяти 2013-й, говорить можно смело, ведь он уже стал историей. Так каким же был прошлый год? С этого вопроса началась наша беседа с директором Детско-юношеского центра Т. М. ЧУКОВОЙ.

— Для коллектива ДЮЦа 2013 год был очень удачным. Удача эта сложилась из личных профессиональных успехов педагогов и достижений наших обучающихся.

— **Татьяна Михайловна, давайте подробнее расскажем хотя бы о некоторых из них.**

— С удовольствием. Началось все в феврале 2013 года, когда педагог дополнительного образования Юлия Александровна Голосова стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям». В августе, в преддверии нового учебного года, Юлия Александровна была названа в числе лауреатов премии Губернатора Томской области. В июне обучающаяся детского объединения «Бисероплетение» Екатерина Алехина стала лауреа-



Лауреаты Международного фестиваля-конкурса «Сибирь зажигает звезды» – фольклорный ансамбль «Горенка» и ансамбль юных гитаристов.

том премии Главы Колпашевского района. А всего в течение года наши обучающиеся приняли участие в 51 конкурсе. 10 ребят стали победителями и лауреатами конкурсов и фестивалей регионально-

го уровня. 32 школьникам удалось отличиться на всероссийском уровне. 24 обучающихся теперь имеют статус лауреатов международных конкурсов. Вот имена наших замечательных талантливых ребят: Кристина Ларионова, Милана Волкова, Валерия Шитина, Екатерина Алехина, Юлия Собакина, Артем Михайлин, Ангелина и Эвелина Казимир, Лиза Горшунова, Снежана Пьянкова, Юлия Кудрякова, Игорь Пашковский.

— **Редкая статья в нашей газете об итогах очередного конкурса обошлась без упоминания педагогов ДЮЦа.**

— Они, действительно, большие молодцы! Наши педагоги приняли активное участие в 33 конкурсах методических проектов и разработок, творческих фестивалях различных уровней. 9 региональных конкурсов завершились для представителей ДЮЦа победой или званием лауреата. Во всерос-

сийских мероприятиях у нас 13 призовых мест. И три педагога стали победителями международных конкурсных событий! Наибольшее количество призо-



Лауреаты Международного фестиваля-конкурса «Сибирь зажигает звезды» – фольклорный ансамбль «Горенка» и ансамбль юных гитаристов.

во достойную игру, а ведь их соперниками были ребята из Ленинградской, Московской, Свердловской и Самарской областей!

В ноябре, на Международном



Ю. А. Голосова – победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям».

— **Очень насыщенной у Детско-юношеского центра выдалась осень. Расскажите о ней.**

— Отдельных слов заслуживают наши шахматисты, показавшие высокие результаты. В октябре команда членов шахматного клуба «Белая ладья» (педагог О. С. Дорофеева) была впервые приглашена на XI Всероссийский фестиваль имени А. Е. Карпова «Новое шахматное поколение». В ВДЦ «Орленок» наши юные таланты показа-



Юные дарования – воспитанники различных объединений ДЮЦа, получившие награду на областной конференции.

ли достойную игру, а ведь их соперниками были ребята из Ленинградской, Московской, Свердловской и Самарской областей!

В ноябре, на Международном

фестивале-конкурсе «Сибирь зажигает звезды» творческие коллективы ДЮЦа – фольклорный ансамбль «Горенка» (руководитель Ю. А. Голосова) и ансамбль юных гитаристов (руководитель Е. О. Голещихина) стали лауреатами III степени.

Инновационный педагогический опыт педагогов Детско-юношеского центра отметили и наши коллеги из учреждений дополнительного образования детей других муниципальных образований Томской области, которые приняли участие в областной конференции, посвященной 95-летию государственной системы дополнительного образования. Она прошла в Колпашеве 7–8 ноября 2013

года. На этом форуме были награждены три наших педагога и девять юных дарований из различных детских объединений. Конференция стала очень значимым событием, мы долго и тщательно готовились к ней. А наградой стал бесценный обмен опытом с коллегами и их восторженные отзывы!

— **В год 95-летия системы дополнительного образования ДЮЦа очень помолодел: яркие стены, шикарные клубы.**

— Да, удалось, в основном, закончить масштабный ремонт учебных кабинетов и здания Детско-юношеского центра, благоустроить территорию. Но ДЮЦа меняется каждый год: сюда приходят новые молодые кадры, которые с помощью опытных наставников уже показывают достойные результаты. Под руководством специалистов методической и психологических служб в образовательных организациях района, в учреждениях культуры успешно реализуются различные программы, проекты, акции. Словом, коллектив продолжает работу, строит интересные творческие планы и готовится к новым свершениям!

— **А лично вам прошедший год запомнится...**

— ...рождением внучки Алисы! Моя маленькая радость появилась на свет 13.11.13. В декабре произошло знаменательное событие – я была награждена Знаком отличия «За заслуги в сфере образования III степени». Радость от получения этой награды я с удовольствием разделяю с коллективом, которым мне выпало счастье руководить.

Беседовала
Е. ФАТЕЕВА.

ВОЛОНТЕРЫ

АКЦИЯ «БОЛЬШОЕ СЕРДЦЕ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Счастье приносят добрые дела и помощь другим людям.

Пифагор.

Волонтеры СОШ №7 в ноябре организовали акцию «Большое сердце», в рамках которой не только был проведен ряд мероприятий в школе, но и приняты важные решения: поздравить жителей Дома ветеранов с Новым годом и собрать для детей из Центра социальной помощи семье и детям подарки – игрушки. Все обучающиеся школы и учителя поддержали волонтеров!

Социально значимая инициатива волонтерской группы МБОУ «СОШ №7» г. Колпашево – проект «Дружим домами»

Основная идея этого проекта – шефство над представителями старшего поколения, проживающими в Доме ветеранов, через организацию и проведение социально значимых мероприятий. И вот 27 декабря возле этого дома появилась новогодняя елочка. Ее установили волонтеры, а украшением лесной красавице послужили игрушки, выполненные учениками

4Б класса (классный руководитель Анна Михайловна Тарасова). На следующий день волонтеры и активисты детских организаций школы №7 провели для жителей Дома ветеранов концерт. Ученики подготовили музыкальные подарки благодарным зрителям и сами выступали с большой радостью! На праздничной встрече звучали песни в исполнении Александры Шумиловой, Кристины Сикачевой и Константина Жукова. Танцевальные номера подарили ветеранам ребята 7А класса (классный руководитель Лилия Владимировна Резина), 6Б (классный руководитель Татьяна Витальевна Бескровных), 7Г (классный руководитель Ирина Борисовна Анисимова).

В заключение концерта все участники праздничного выступления пожелали ветеранам здоровья, хорошего настроения в 2014 году и, конечно же, продолжения той теплой дружбы, которая давно связывает учеников нашей школы и жителей Дома ветеранов.

Поделись теплом!

На этот призыв незамедлитель-

но откликнулись учащиеся нашей школы – в течение декабря ученики начальной школы и среднего звена дружно собирали игрушки для детей из Центра социальной помощи семье и детям. Самыми активными стали ребята 4Б класса.

И вот 21 января всё было готово к отъезду в Центр. Встречали волонтеров дети разного возраста, мальчишки и девчонки, волею судьбы оказавшиеся в сложной ситуации. Но, несмотря ни на что, в них столько жизнелюбия, умения радоваться каждому светлomu моменту и ценить внимание! Сказать, что волонтеров встретили тепло и приветливо, – ничего не сказать. Маленькие жители уютного Центра очень обрадовались гостям, от всей души благодарили за подарки, с огромным удовольствием поучаствовали в игровой программе, которую подготовили ученики школы №7, и просто поблажились со старшими товарищами. Этот день надолго запомнится и волонтерам, получившим колоссальный заряд позитива от общения с ребятами.



Пользуясь случаем, выражаю огромную благодарность всем ребятам – участникам акции. И от имени всех волонтеров благодарю заместителя директора СОШ №7 по воспитательной работе Татьяну Георгиевну Никифорову и педагога-организатора Марину Геннадьевну Петрунину, которые оказали неоценимую поддержку и помощь в

проведении акции «Большое сердце».

Акция продолжается, значит, у каждого есть время, чтобы подарить кусочек своей доброты, тепла и заботы ближним. Пусть будет добрым ум у вас и сердце добрым будет!

Л. РЕЗИНА,
руководитель волонтерской группы СОШ №7.

ДОМАШНИЕ ЛЮБИМЦЫ

ДЕТОЧКА, А ТЫ НЕ ЛОПНЕШЬ?

В Европе и США каждое второе домашнее животное страдает ожирением. Виноваты в этом, разумеется, хозяева, которые, набивая свой желудок, щедро делятся едой с четвероногими питомцами. В результате животное накапливает жир и страдает от последствий избытка веса. Как определить уровень физической формы вашего лохматого друга?

Нормальный вес у кошек

Если ребра и позвоночник кошки почти невозможно нащупать под толстым жировым слоем, живот напоминает бочонок – это ожирение. Мурку срочно нужно посадить на диету (разработать ее поможет ветеринарный врач). Второй шаг: сделать кошачью жизнь более активной. Заставьте свою любимицу поработать – купите ей мячик или заводную игрушку. Вынуждайте ее бегать, «охотиться», пока она не достигнет идеальной формы. А потом физкультура у нее может войти в привычку.

К чему нужно стремиться?

В первую очередь, кошка должна иметь красивые, стройные пропорции. Ребра и кости таза не должны быть видны, но легко прощупываться, на животе и груди должен иметься тонкий слой жира. И талия должна просматриваться!

Собачья норма

У собак все устроено несколько сложнее. Собаки от пищи, в отличие от кошек, не отказываются никогда, поэтому контроль за их питанием полностью на вашей совести. «Похудение» собачки должно производиться медленно и постепенно. Хорошо бы регулярно взвешивать питомца, сравнивая полученные данные со специальной таблицей, где указаны порода, возраст и соответствующий этим показателям вес.

Ожирение: в чем опасность?

Проблемы из-за ожирения, хоть и не видны вооруженным глазом, не заставят себя ждать. Ожирение дает большую нагрузку на суставы (они быстро изнашиваются, а вылечить их невозможно), нарушается кровообра-



щение, вызывающее сердечную недостаточность. Жир также давит на легкие, затрудняя дыхание и сказываясь на работе сердца. Перекормленные животные склонны к сахарному диабету, у них высокое кровяное давле-

ние... Да-да, почти все, как у людей. Только вот век слишком толстого животного совсем недолог.

Дефицит веса

Такая проблема встречается нечасто, но о ней тоже стоит упомя-

нуть. Чаще всего падение веса связано с отказом от еды, вызванным проблемами с желудком. У кошки это может быть комок шерсти, а у собаки – застрявшая кость. Возможно, имеет место какая-либо болезнь. Но в любом случае стоит обратиться к ветеринару.

Но бывает так, что животному просто не нравится вкус еды. А собаки могут не есть еще и потому, что им грустно.

И в заключение...

Самый простой способ обеспечить своему любимцу долгую и счастливую жизнь – режим. Кормление, прогулки должны проходить точно по графику. При этом совсем не важно, как часто вы кормите своего пушистого друга. Главное – количество и качество еды. Правильное умеренное питание, физические нагрузки – это веками проверенный закон здоровья и долголетия! Следуйте ему вместе со своим животным, и все у вас будет хорошо.

Подготовила
Л. ЧИРТКОВА.

МЧС ИНФОРМИРУЕТ

В СВЯЗИ С МОРОЗАМИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Как отмечают сотрудники противопожарной службы, с наступлением холодов возрастает количество пожаров, вызванных нарушением правил безопасности при эксплуатации печей и электрооборудования, неосторожным обращением с огнем. В нашем районе специалисты «Службы 01» работают в штатном режиме, всплеска возгораний пока не отмечается, проводится профилактическая работа в частном жилом секторе. Как сообщил начальник отделения надзорной деятельности по Колпашевскому району П. К. Фальков, с начала 2014 года (по данным на 27 января) произошло 6 пожаров. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано 7 пожаров, также было четверо погибших. Специалисты напоминают, что

в период морозов нагрузка на электрические сети обычно увеличивается. Следовательно, **нужно быть более внимательными при эксплуатации электроприборов.**

Не используйте самодельные обогреватели, особенно большой мощности, так как электросеть дома чаще всего не рассчитана на такую нагрузку.

Рядом с электрообогревательными приборами не должны быть легковоспламеняющихся предметов.

При включении обогревателей также нельзя пользоваться удлинителями: убедитесь, что шнур и розетка находятся в исправном состоянии.

Уходя из дома, не забывайте отключить обогреватель!

Согласно статистике, **неправильная эксплуатация печей – одна из основных причин пожаров.**

При топке печи не допускайте ее перегрева. В сильные морозы топить печь нужно понемногу, с перерывами. В результате перегрева печи в дымоходе появляются трещины, из которых могут вылетать искры.

Не сушите дрова, одежду, другие легковоспламеняющиеся предметы вблизи от печи. Расстояние от печи до мебели и других предметов должно быть не менее одного метра.

Родители, уходя из дома, не поручайте присмотр за топящейся печью малолетним детям!

Л. АНДРЕЕВА.

ТВОРЧЕСТВО ЗЕМЛЯКОВ

Уши, скуля, прижимает дворняга.
Да, на мороз не скупится январь!
И семенит вдоль дворов бедолага,
И никому попросайку не жаль.
Колет, кусает коварная стужа,
Змейкой поземка струится во тьму.
О, как же страшно, когда ты не нужен
В мире огромном совсем никому.

Геннадий ЗАТУЛИНСКИЙ

Дымкой туманной подернуты дали.
Что за туманом – и не разберешь.
...А мы жили в годы, когда – читали.
Нет, не читает теперь молодежь.
Ночь неуютна. Звезды остыли.
Лунный несладок искусственный мёд.
А мы жили в годы, когда – любили.
Вряд ли сейчас это кто-то поймет.
Тронет сквозняк на окне занавеску,
Чей-то скользнет во дворе силуэт...
И разговор, оборвавшийся резко,
Был ли так важен?... Скорей всего, нет.

ВСТРЕЧА

КНИГА С ОЩУЩЕНИЕМ РОДИНЫ

Согласно своей профессии и по зову сердца я постоянно слежу за творчеством колпашевского поэта Юрия Шкурина. Очень рада, что появилась новая книга его стихотворений – «Лебединая песня». Если ее сравнить с предыдущей книгой «Планида» (2006 г.), то этот «фолиант» солиднее, в нем почти в два раза больше страниц.

Издать книгу без собственных средств – дело непростое. Три года потребовалось, чтобы сборник увидел свет. Приятно, что у колпашевцев появляется все больше литературного материала

о родном крае. В книжке несколько раз упоминается Тогур, забытые деревеньки. 24 раза мы встречаемся с названием нашего города: «Я в городе Колпашево по скверу иду», «Над застывшей рекой дремлет град Колпашево», «Мы питомцы в стиле «ретро» города Колпашево». Книга «Лебединая песня» пронизана ощущением Родины – большой и малой.

Перелистывая страницы, трогательно наблюдать, что на них есть посвящения нашим землякам. Одно из них – Татьяне Ивановне Токаревой, организатору литера-

турно-поэтического клуба «Творчество». Она знает Юрия Шкурина не один десяток лет.

Своей информацией Т. И. Токарева поделится на занятии детско-юношеской литературной студии «Первая капель». Студийцы приглашают на эту встречу всех, кто увлекается поэзией, гордится нашими северными местами. Мероприятие запланировано на 6 февраля, начало – в 17 часов.

В. КАЛИНКИНА,
заведующая Центральным
детским отделом библиотечного обслуживания.

Информационная поддержка — <http://www.kolpashewo.ru/>, <http://kolpadm.tom.ru/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор А. Н. ЛУГОВСКОЙ.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит три раза в неделю — во вторник, четверг, субботу. Индекс 54215. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 6 500 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ, РЕДАКЦИИ: 636460, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; заместитель главного редактора, корреспонденты — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63; 5-29-86. E-mail: sovsev@kolpashewo.tomsknet.ru

Дата выхода — 30.01.2014 г. Время подписания в печать по графику — 29.01.2014 г. в 15.00, фактически — в 15.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	31.01 -37... -40°, давление растёт.	
	1.02 -31... -36°, давление растёт.	

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ